

АНТИСПРУТ

anti-sprut@yandex.ru

Выходит с 15 января 1991 года.

16+



антиспрут.рф

22 мая 2025 года №18 (1635)

Цена свободная

Для удобства пользователей можно сканировать прилагаемый код, который сразу соединит с сайтом «Антиспрута»...

**Спецвыпуск:
ПОМНИМ,
ГОРДИМСЯ
И ЧТИМ**

2025**ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА**

СИЛА В ЕДИНСТВЕ

Говорят, что и в радости, и в горе нельзя быть одному. Особенно в горе, когда, оставаясь с ним один на один, не знаешь, что с этим делать, как его пережить и как приспособиться к дальнейшей жизни. И что делать с нерастраченной, переполняющей сердце любовью, которую теперь не на кого излить, если из жизни неожиданно ушел очень дорогой тебе человек?

НАВЕРНОЕ, такое же чувство мучает теперь наших земляков, чьи мужья, отцы и сыновья погибли на фронтах специальной военной операции, защищая свои семьи, свою Отчизну. Поэтому руководство и общественность Тимашевского района стараются сделать всё от них зависящее, чтобы родные и близкие тех герояев ни на день не оставались без внимания, без помощи и участия, а главное, не были одинокими. Для этого власти муниципалитета как можно чаще встречаются с ними в официальной и неформальной обстановке, приглашают на различные праздничные мероприятия и концерты, устраивают встречи за чашкой чая, где жены и родители погибших воинов знакомятся с такими же земляка-



Вотяков Иван Николаевич: помним, гордимся и чтим.



Тамаре Алексеевне Поповой вручена медаль «Мать Героя».

ми, общаются, гордятся, рассказывая друг другу о своих кровинушках, не доживших до сегодняшнего дня. Бывает и оплакивают тихо их вместе. И это правильно, потому что так легче жить дальше.

Без ложной скромности скажу, что в этой гуманистической миссии Тимашевский район один из самых лучших, если не самый лучший на Кубани. О том в роговском летнем детском лагере труда и отдыха «Золотой колос» в минувшую пятницу, 15 мая прямо сказала руководитель «Комитета семей воинов Отечества» Краснодарского края Светлана Недилько, обращаясь к собравшимся здесь семьям погибших на СВО воинов со всего Тимашевского района.

(Продолжение на 4 и 5 страницах).

УЧАСТНИК СВО С ПОЗЫВНЫМ «РЭД» И БУДУЩИЕ ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА



Заместитель главы Тимашевского района Елена Мальченко сообщила в своём телеграм-канале, что в детском саду №11 «Светлячок» на солдатском привале состоялась встреча юнармейцев и воспитанников детского сада (на снимках).

НАЧАЛЬНИК штаба местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Тимашевского района Елена Сердюцкая рассказала дошкольникам об истории создания «оружия Победы» и его боевых характеристиках.

А участник СВО с позывным «Рэд» принял участие в шествии «Бессмертного полка» и рассказал ребятам о современном оружии и средствах защиты бойцов на СВО.

Дружеская встреча дошкольников и юнармейцев закончилась исполнением песен военных лет и вкусной солдатской кашей.



ЧЕМ БОЛЬШЕ БУДЕМ ГОВОРИТЬ О НИХ, ТЕМ ДОЛЬШЕ ПРОДЛИТСЯ ИХ ЗЕМНАЯ ЖИЗНЬ



В СЕЛЬСКОМ поселении Кубанец, в хуторе Беднягина состоялось важное событие – открыт Стенд Памяти в честь земляков, погибших при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции: Огоночков Никита, Марченко Руслан, Дьяченко Александр, Иванченко Игорь. С короткой речью перед собравшимися выступил глава района Андрей Палий. Поклонился, в первую очередь, материам погибших ребят и близким родственникам – всем, кому были близки наши герои. Призвал говорить о них, и тем самым продлевать их земную жизнь: чем больше мы будем их помнить, тем дольше они будут жить с нами.

В завершении мероприятия собравшиеся возложили цветы к Стенду Памяти погибшим их землякам-современникам. Теперь их портреты будут рядом с участниками Великой Отечественной войны.

Л. КРЕЧЕТ.



«КАК ЗАКАЛЯЕТСЯ МУЖЕСТВО»



Ежегодный военно-патриотический турнир «Как закаляется мужество» памяти Осипова О.А., участника специальной военной операции, прошел в МБОУ СОШ №19. Мероприятие посвящено памяти трехкратного чемпиона мира по пауэрлифтингу, участнику специальной военной операции – Осипову Олегу.

Когда-то Олег был учеником школы №19.

В ПАМЯТИ одноклассников, учителей остался добрым, искренним и храбрым Человеком с большой буквы, готовым прийти на помощь в любую минуту. Все свои качества пронес до конца жизни. Мужественно защищая Родину на фронте, он продолжал помогать своим товарищам и на поле боя.

Все мы с замиранием сердца следим за событи-



ями, которые разворачиваются в зоне СВО. 20 марта 2023 года страшная весть пришла о том, что при выполнении боевого долга героически погиб Олег. Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека-гражданина, патриота. В Осипове Олеге не иссякла верность долгу. Он – достойный сын своих родителей, своей малой и

большой Родины, своего Отечества!

Школа №19 чтит память героев. В музейной комнате, где установлен стенд Осипову О.А., проходят «Уроки Мужества». Его ратному подвигу посвящен ежегодный турнир. В этом году соревнования по шести видам дисциплин прошли между учащимися старших классов и сборных 5-7-х и 8-х классов. Ребята испытывали себя в различных конкурсах: песни и строя, неполной сбор-

ки-разборки автомата, снаряжении магазина 30-ю патронами, военизированной эстафете с полосой препятствий. Оценивали учеников по общекомандному зачету во всех дисциплинах приглашенные гости: брат Олега Александровича – Александр Александрович, ветеран боевых действий Афганской и Чеченской войн, подполковник в запасе Басанец Андрей Алексеевич.

Обладателями главного приза – Кубка турнира «Как закаляется мужество» в этом году стала сборная 5-7-х классов. За индивидуальные достижения ученица 7 «Б» класса Дарья Булыгина завоевала кубок ежегодного турнира «За волю к победе».

А.А. ДМИТРИЕНКО,
советник директора
по воспитанию
и взаимодействию с
детскими общественными
объединениями.

НАША ОБЩАЯ ПАМЯТЬ

«Донбасс был и будет свободным»

В составе делегации Тимашевского района педагоги музея «Истоки» Л.В. Ермолович, Г.В. Брыкова, Ю.А. Нененко, Н.И. Барашкина посетили Донецкую Народную Республику. Встречала кубанцев хорошо известная в Тимашевском районе руководитель благотворительной организации «Паруса надежды» Галина Николаевна Боженко – устроила теплый прием, организовала интересную программу пребывания.

ДЕЛЕГАЦИЯ посетила Снежнянский музей боевой славы. Экспозицию открывают материалы о начале Великой Отечественной войны, о снежнянцах, которые принимали участие в оборонительных боях. Не менее важная тема отражена во втором экспозиционном зале «Опаленные Кандагаром». Здесь собраны материалы о снежнянцах, выполнивших интернациональный долг в Афганистане, в том числе о тех, кто не вернулся домой. Третий экспозиционный зал «Донбасс был и будет свободным» посвящен военным событиям на Донбассе 2014 года и тем, кто отстаивал свободу родной земли, не жалея себя.

Незабываемым стало посещение мемориального комплекса Саур-Могила.

В годы Великой Отечественной войны курган играл важную стратегическую роль. Несмотря на то, что территория Донбасса была оккупирована немцами уже в 1941 году, бои там не прекращались. А в окрестностях кургана фашистыозвели оборонительные сооружения первой линии Миус-фронт. Сама Саур-Могила была выбрана в качестве наблюдательного пункта 6-й армии вермахта. И на картах она обозначалась с отметкой 277,9 метра.

Главные бои за господствующую высоту шли летом 1943 года. 31 августа высоту взяли советскими войсками.

После окончания войны на Саур-Могиле появился первый памятник, посвященный советским солдатам. На нём была надпись, говорящая о том, что



в боях за Донбасс погибло свыше 23 тысяч человек.

В 1960 году было принято решение о создании мемориального комплекса на кургане. На создание грандиозного мемориального комплекса ушло несколько лет. И открыт

он был 10 сентября 1967 года. Но судьба его оказалась трагична...

Летом 2014 года на землю Донбасса вновь пришла война. За Саур-Могилу шли ожесточенные сражения между ополченцами Донецкой Народной

Республики и украинскими боевиками. Во время боёв мемориальный комплекс сильно пострадал, большая часть композиций была уничтожена.

Летом 2022 года реконструкцией мемориала занялось Министерство обороны Рос-

сийской Федерации при участии Российского военно-исторического общества.

За три месяца были восстановлены 36-метровая стела, фигура Солдата Победы, Вечный огонь и другие элементы комплекса. Кроме этого, добавили и новые элементы, посвящённые трагическим событиям 2014 года. А вот следы от обстрелов и взрывов на рельефах решили сохранить в наследие потомкам. Обо всем этом поведал тимашевцам заместитель директора мемориального комплекса Саур-Могила Рашид Дубин.

Особенно волнительно было педагогам музея «Истоки» получить в этом поистине историческом месте медали «За содействие СВО». Многолетний труд по организации и проведению волонтерской деятельности был высоко оценен командованием в/ч 78076.

Хотим выразить огромную благодарность заместителю главы МО Тимашевский район Елене Ивановне Мальченко за организацию такой замечательной поездки. Много слышали о Саур-Могиле, но всё никак не получалось приехать. А теперь увидели это величие своими глазами. Здесь место силы нашего духа! Здесь мощь и необъятная широта нашей страны. Побывать на Саур-Могиле – это не только отдохнуть душой. В этот день мы отдали дань памяти погибшим защитникам нашего Отечества!

Педагоги
краеведческого музея
«Истоки».

Фото Г.В. Брыковой.

У «Солнечного города» – русская душа

В минувшую пятницу, в Тимашевском городском Доме культуры, что в микрорайоне Индустриальный, при большом стечении народа, полностью заполнившим зрительный зал, с большим успехом прошел отчетный концерт воспитанников центра детского творчества «Солнечный город».

И назывался он, конечно же, как и положено в нынешнем юбилейном году, просто и мощно «Русская душа». В его сценарии, талантливо (не считите за пафос) составленном педагогом-организатором Еленой Куделей, красной нитью проходила патриотическая тема любви к Родине, воинскому подвигу и преданности нашим народным, русским идеалам мужества, патриотизма и самоопожертвования во имя Отчизны.

В программе отчетного концерта – патриотические сценки с участием всех



поколений наших сограждан, танцы, песни, флеш-мобы, инструментальные произведения. Словом, все, что пользуется у нынешнего, даже избалованного обилием развлечений зрителя, неизменным успехом.

Зрителям, большая часть которых состояла из родных талантливых ребятишек, судя по бурным аплодисментам, выступления очень понравились. С чем мы всех и поздравляем.

Александр МИРОНЧУК. Фото автора.



СИЛА В ЕДИНСТВЕ

(Продолжение. Начало на 1 странице).

ЭТО вторая такая встреча именно тут: в уютном, красивом месте на берегу широко раскинувшейся здесь реки Кирпили.

Первую, по инициативе Ларисы Николаевны Киселёвой – админа группы семей погибших в ходе СВО земляков «Вместе – мы сила. За наших герояев!», подготовили и провели районные власти здесь в прошлом году. И, судя по отзывам, она очень понравилась всем её участникам. Многие матери и жены наших герояев разъехались тогда по домам с изрядно пополнившимися телефонными книжками, где были записаны имена новых знакомых, а потом и подруг, с которыми с тех пор поддерживают добрые, доверительные отношения. Больше того, многие матери и жены погибших герояев стали самыми активными волонтерами, помогающими фронту всем, чем могут.

Наверное, поэтому проведенный у нас впервые перед Днем защитника Отечества грандиозный Материнский форум и носил название «Все для фронта, все для Победы». Это событие стало для тимашевцев, можно сказать, знаменательным даже не потому, что стало первым на Кубани. Просто наши солдатки тогда поняли и поверили, что они не одни в своих тревогах и скорби, их помнят, уважают, искренне любят.

Поэтому вторую большую встречу с семьями погибших на СВО воинов её участники, приехавшие в Роговскую, называли уже меж собой и в своих выступлениях доброй традицией, где встречаются подружившиеся люди, готовые принять в свой круг, успокоить и обласкать новых знакомых.

На этот раз встреча началась с посещения женского монастыря Святой равноапостольной Марии Магдалины, куда автобусы со всех поселений привезли матерей, отцов, жён, детей наших герояев. Их тепло встречала со своими сестрами настоятельница монастыря игумения Тавифа. Она вместе со всеми молилась на панихиде по погибшим воинам и усопшим сродникам их семей, которую провел приехавший сюда батюшка Василий. Монахини так красиво и трогательно пели во время богослужения, что у многих в глазах стояли слезы.

Затем монастырские сестры провели интересную экскурсию по своей обители, рассказывая о её истории, о монашеском образе жизни, приглашая своих гостей приезжать сюда почше.

После этого автобусы с главными участниками и участницами встречи двинулись

В храме женского монастыря равноапостольной Марии Магдалины.



Снимок на память о посещении женского монастыря.

На точке активности «Тир» у территории лагеря «Золотой Колос».



в сторону лагеря «Золотой Колос», где их уже ждали работники администрации района, спортсмены, самодеятельные артисты, молодые патриоты и краеведы роговского музея «Истоки», школьники, казаки во главе с районным атаманом и многие-многие другие устроители праздника памяти и дружеского общения. Каждый из них подготовил для гостей свою развлекательную и познавательную программу, чтобы порадовать семьи героев своим искусством или развлечениями на свежем воздухе.

Но сначала торжественное открытие встречи, которую точно и емко назвали «Силой в единстве». После того как прозвучали гимны и метроном гулко отсчитал секунды пронзительной минуты памяти, на площадку перед 120-ю взрослыми родственниками погибших героев и тридцатью их детишками и внуками, вышел их Бессмертный полк на портретах, несомый на руках многочисленных школьников в белоснежных рубашках.

Приветственное слово главы района Андрея Палия трудно назвать чем-то обязательным и формальным. Оно прозвучало как искренняя благодарность тем, кто воспитал, кто вдохновил ушедших в вечность героев на их подвиг во имя мира, во имя Родины.

Глава муниципалитета с приискорбием сообщил, что в нашем Бессмертном полку опять прибыло. Только по официальным данным на фронте погибли или скончались от ран и болезней 160 наших земляков. Вечная им память. И слава... А еще 50 числятся пока без вести пропавшими.

Мы же, продолжил Палий, сделаем всё, чтобы своей заботой и вниманием облегчить ваше горе и печаль. Для того все здесь сегодня и собрались.

Не знаю, как кому, а мне просто душу перевернула трофиевская песня «Родина», прозвучавшая в исполнении женской вокальной группы, состоящей из Ирины Лысенко, вдовы погибшего воина, Екатерины Сандецкой, матери скончавшегося от ран солдата, и Галины Шамраевой, чей близкий человек воюет сейчас на фронте (на снимке на 5 странице, вверху, слева). А вместе с ними пела и самая известная, пожалуй, среди нас подвижница, руководитель автономной некоммерческой благотворительной организации «Помогаем вместе», буквально живущая круглогодично заботой о фронтовиках Анастасия Ирхина. Даже не столько голосом, а душой пели, что видно было по их лицам.

Очень уместно и трога-



тельно в этот день воспринималась собравшимся в «Золотом Колесе» церемония вручения медалей «Мать Героя» женщинам, воспитавшим замечательных, мужественных сыновей. Глава района вручил их В.И. Воронковой и Т.А. Поповой из Незаймановского сельского поселения, Л.А. Гриневой из Новокорсунской, и также Н.Н. Ильговой и О.В. Карловой из Тимашевска.

А так называемый флешмоб, посвященный ставшему символом тимашевского Материнского форума Незабудке, запомнится, уверен, надолго всем участникам встречи, вместе вскинувших руки и устремивших в синее, как цветок, небо свои взгляды.

Потом, разбиввшись на группы, гости разошлись по территории лагеря, где для них были приготовлены зоны по интересам и экспозиции. Сыновья воинов, конечно же сразу облепили выставку современного оружия и обмундирования, которое демонстрировали им «упакованные» в каски, камуфляж и бронежилеты молодые парни в балаклавах.

Рядом, рассказывая о древних экспонатах времен Великой Отечественной войны, занимали внимание гостей юные краеведы из местного музея «Истоки».

Чуть поодаль, на большом зеленом газоне, визжала от удовольствия малышня, которой веселые клоуны и ростовые игрушки (на снимке внизу справа) устроили настоящее соревнование с вручением призов.

Тут же, рядом, на привезенных с собой упругих матах показывали свои приемчики облаченные в кимоно дзюдоисты.

А у речки, на берегу, был устроен импровизированный тир, где все желающие могли попасть в воображаемую десятку или маленькие надувные шарики.

Стадион у территории лагеря временно превратился в ипподром, где желающие под присмотром опытных наставников могли прокатиться на лошадях, кто верхом, а кто на кабриолете.

И над всем этим великолепным временем плыл густой



НА СНИМКЕ: для участника СВО Владимиру Лихоузову в книге «СВО: Материнская слава – на полях сражений и в тылу, ч. I» дарственные подписи составителя, соавтора, редактора, издателя книги Виталия Лебедева и составителя, соавтора Валентины Ситниковой.



Хор мам, жен, тещ и невест участников специальной операции «СВОи голоса» создан в Тимашевском районе совсем недавно. Инициатором выступила руководитель АНБО «Помогаем вместе» Анастасия Ирхина. Первое выступление творческой группы состоялось в День 80-летия Великой Победы. И вот новое выступление на встрече в «Золотом Колесе».

НА СНИМКЕ: глава района Андрей Палий, руководитель «Комитета семей воинов Отечества» Краснодарского края Светлана Недилько, заместитель руководителя филиала Государственного фонда «Защитники Отечества» в Краснодарском крае Инна Шестакова – как не засвидетельствовать своё почтение столь необычному творческому коллективу.

аромат свежей ухи и вкуснейшего плова, что под руководством своего атамана на кострах готовили казаки. Все ждали, когда в лагерь вернется группа гостей, изъявивших желание оглядеть местные курганы, где древние меоты устроили когда-то свое поселение.

Ах, да совсем забыл рассказать еще об одном современнейшем аттракционе для солдатских мальчишек. Это футбольная битва маленьких колесных роботов на мини-стадиончике из подручных материалов.

А потом было, как и положено на Руси, общее застолье где звучали проникновенные речи, стихи и добрые пожелания, самым главным из которых – безоговорочная Победа и мирное небо над головой.

Александр МИРОНЧУК,
эксперт Регионального
отделения
президентского
Общероссийского
общественного
движения «Народный
фронт «За Россию»
в Краснодарском крае,
депутат МО Тимашевский
район, заместитель
главного редактора
газеты «Антиспрут».

Фото автора.
(Окончание на 6 странице).



Окончание. Начало на 4 и 5 страницах.

СИЛА В ЕДИНСТВЕ

Очередную встречу членов семей погибших наших земляков на фронтах специальной военной операции, которая проходила в неформальной обстановке, многие назвали Вторым Материнским форумом.

Напомним, первый Форум (первый не только в районе и во всём Краснодарском крае) надолго запомнится не только его участникам, но и всем, кто ознакомился с публикациями о нём в СМИ, или с видеостёймками.

Без ложной скромности – Первый Материнский форум в Тимашевске – грандиозное событие.

И сегодняшнее мероприятие на землях Роговского сельского поселения подстать ему.

После проведения в «Золотом колосе» целого ряда мероприятий, о которых шло повествование на 4 и 5 страницах этого номера газеты, всех пригласили на обед, который очень профессионально подготовили казаки во главе с атаманом районного казачьего общества Алексеем Викторовичем Мелиховым. За обедом присутствующие вспоминали наших героев – снова и снова говорили, какими они были во время мирной жизни, как воевали, как их сегодня не хватает родным, близким. И снова возникали ассоциации с памятным многолюдным застольем в 60-е годы прошедшего столетия во дворе у знаменитой нашей землячки Степановой Епистинии Федоровны, 9 сыновей которой отдали свои жизни за независимость нашей Родины. Многие благодарили главу района Андрея Палия и всю его команду за организацию таких встреч. Для родных и близких погибших героев сегодня очень важно чувствовать, что они не одни в своём горе, с ними не только односельчане – весь Тимашевский район, его жители проявляют глубокое уважение к их мужеству и отваге, самопожертвованию во имя всех нас. Память об их сыновьях, мужьях, отцах, внуках увековечиваются в книгах, газетных публикациях, видеофильмах, Стендах Памяти, в присвоении их имени школьным отрядам. Недаром говорят – они живы, пока мы о них помним. А помнить будут всегда, из поколения в поколение.

В свою очередь, глава района, его заместители, гости из краевого центра, бравшие слово, благодарили семьи защитников Отечества, что активно откликаются на предложения, собираются на такие встречи. Поддерживают друг друга. Вместе легче превозмочь любые жизненные испытания. Наша сила – в единстве! Выступающие неизменно заканчивали свою короткую речь низким поклоном семьям погибших героев.

У присутствующей на мероприятии Ирины Александровны Голубевой в это день был день рождения. Её сын Николай на полях сражений СВО отстаивает независимость, безопасность нашей Родины. Был ранен. Восстановился. Снова отправился на фронт. Снова получил ранение. Сегодня он в госпитале. Мама, Ирина Александровна, в стихах собственного сочинения (см. вверху) обратилась к сыну (на снимке). Присутствующие записали всё на видео: проникновенное прочтение стихов, дружные поздравления маме с днём рождения и слова искренней поддержки сыну, пожелания успешного выздоровления. Видеоролик сбросили в госпиталь Николаю на телефон. Доброе слово, говорят, лечит, а искренние пожелания многих людей – тем более.

Вот такой получился целебный «видеосеанс» с защитником Отечества.

Участница прославленного хорового коллектива «Зори Кубани» роговского Дома культуры Татьяна Андреевна Носакова (на снимке) исполнила песню-молитву. Предваряя номер, пояснила, что исполня-

Мамочкам

/Ирина Голубева/

Недавно мамочку я поздравляла с Днём Рождения.
За здравие свечу зашла поставить в храм.
У образов молилась женщина до самоотречения
И увидав меня, сказала тихо, мой сыночек Там.
У Господа прошу, будь для него Зашитой.
Укрой своим крылом от гибели и ран.
Я просыпаюсь, отхожу ко сну с молитвой.
Он ведь всего один, был мне судьбою дан.
С колен поднявшись, образов челом коснулась,
Перекрестилась и согбенная ушла.
Не сразу я к реальности вернулась,
А лишь когда свеча горячим воском руку обожгла.
И осознание пришло, о сколько силы воли,
Чтоб этот крест в смирении принять.
Ведь нет Священней материнской доли,
На ратный труд сынов Благословлять.
Как жаль, что я молитвам не училась.
И очень редко посещаю храм.
Всем матерям солдатским, я бы в пояс поклонилась.

И попросила Господа пусть канет в вечность
страшный адрес «Там».

Когда писала строки эти,
Не ведала, что и сама я вскоре встану к образам.
Решил сынок, что он за Родину в ответе,
Себе он слово дал и павшим на войне дедам.
А у него сегодня между прочим День Рождения!
Он в госпитале и уже не первый раз.
Прими Родной от всех нас поздравления!
Мы всей Душою рядышком сейчас.
Пускай Господь быстрей залечит раны.
Теперь еще сильнее за тебя Молюсь.
И как Молитву повторяю неустанно,
Люблю и Жду, и Очень-Очень Я тобой Горжусь!
За всех парней, что в клиньях журавлиных,
Нас окликая, по небу летят,
За слёзы матерей, детей невинных,
Держи сынок, с друзьями, крепче автомат!
Благословленно воинство России,
Дух наших предков, в вас непобедим!
Вы Мира, Справедливости Мессии!
Храни вас Бог! И мы молитвами храним!



ет впервые. Да так чувственно исполнила, что у некоторых на глазах появились слёзы.

Мать погибшего в СВО Киселёва Александра Лариса Николаевна (её фото в сыновнем мундире с наградами у монумента «Мать» на обложке недавно изданной I ч. книги «СВО: Материнская слава – на полях сражений и в тылу»), объявила, что её группа собрала посылки для фронта, попросила главу района Андрея Палия помочь вынести посылки и затем организовать их отправку на передовую.

Далее, после нескольких выступлений присутствующих, скорбная атмосфера начала отступать. С хором «Зори Кубани», все вместе, исполнили песни о Великой Отечественной войне: «Вечер на рейде»,

«Случайный вальс». А когда все вместе, со свойственным казачкам задором, исполняли знаменитую «Катюшу» – неофициальный гимн Великой Отечественной, 80-летие Победы в которой мы отмечали совсем недавно, казалось, все невзгоды остались позади.

Но осталась светлая память о погибших наших героях в ходе специальной военной операции.

Как и 80 лет назад – Победа, несомненно, будет за нами!

Виталий ЛЕБЕДЕВ,
член регионального штаба в Краснодарском крае
президентского Общероссийского общественного
движения «Народный фронт «За Россию», депутат
МО Тимашевский район, главный редактор газеты
«Антиспрут».



T.A. Носакова.



Ведущая мероприятия
Светлана Бобырева.



Для пожилых и детей, и для всех горожан

Глава Тимашевска Николай Панин информирует горожан (на снимке): «Нахожусь на улице Котляра. Здесь идёт строительство тротуара. Соединяя участок, чтобы можно без проблем пройти от улицы Красная до сквера на улице Дзержинского и, соответственно, до центрального городского парка».

Казалось бы, не такое значимое событие, чтобы отме-

чать это в газете. Вместе с тем, из таких «мелочей» и складывается общая комфортная среда в нашем городе. При отжившем свой век тротуаре... или полном его отсутствия ни пожилым людям, ни мамочкам с коляской, ни детям в школу и обратно без проблем не пройти, особенно в непогоду. Потому администрация и депутаты райцентра волею прокладке и ремонту тро-

туаров постоянно уделяют внимание.

Л. КРЕЧЕТ.



Спасибо Серёже от мэра

Глава Тимашевска публично поблагодарил неравнодушного местного жителя по имени Серёжа, который помогает сделать наш городской пляж еще красивее: безвозмездно декорировал ротонду (на снимке).

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Лучше летом 2 недели обойтись без централизованного горячего водоснабжения, чем зимой вообще без тепла...
Нужно, чтобы не котельные горели, как на снимке (из архива «Антиспрута»), а горелки в котлах, которые греют воду.

Пора готовиться к зиме

График остановки котельных филиала АО «АТЭК» «Тимашевские тепловые сети» на 2025 год для проведения ремонтных работ:

- ул. Коммунальная и ул. Северная: 28.05-10.06
- ул. Чапаева и ул. Степанова: 17.07-30.07
- ул. Красная 29: 27.06-05.07
- Центральные улицы Тимашевска (Ленина, Дружбы, Шияна, пер. Ярмарочный, 50 лет Октября, Северная): 14.05-27.05
- МУЗ ЦРБ: 08.08 – 21.08
- ул. Красная 103, 105, 152, ул. Ленина 144-154, Пионерская 144-168, пер. Советский 3-9: 03.07-16.07
- Микрорайон Индустриальный: 18.06-01.07
- Микрорайон Садовод: 31.07-3.08
- ул. Мельничная, Западная, Хижняка, Казачья, Дзержинского, Северная, Шияна, микрорайон Сахарный завод: 14.05-27.05



От первого лица

Глава Тимашевска вместе со своими заместителями провел очередной прием граждан, где жители имели возможность задать свои вопросы, высказать предложения, и обсудить актуальные проблемы.

Записаться на личный приём можно по телефону: 4-14-01.



«Давайте вместе делать наш город чище!»



Сотрудники городского Дома культуры провели субботник в микрорайоне Индустриальный! Покрасили лавочки, привели в порядок сцену, покосили траву, собрали мусор. Глава города Николай Панин: «Давайте вместе делать наш город чище!».

Внимание

В ближайшее время начнется ремонт тротуаров на следующих участках:

- Улица Ленина: от отдела образования до Сбербанка
 - Улица Братская: от Сбербанка до улицы Красная
 - От улицы Красной до Ленина вдоль павильонов
- В связи с ремонтом будут перекрыты части тротуаров.

Объявления

В администрацию города Тимашевска на постоянную работу требуются:

- **ведущий специалист в отдел ЖКХ.** Требование – среднее специальное образование.
 - **рабочие по благоустройству территорий.**
- Обращаться: Тимашевск, ул. Красная, 100, каб. 24. тел. 8(86130)5-15-19.

Внимание!

Глава города Тимашевска Николай Панин информирует:

Муниципальное казённое учреждение «Молодёжный комплексный центр» Тимашевского городского поселения совместно с ГКУ КК «Центр занятости населения Тимашевского района» vk.com/szn_timashevsk23 начинает набор на летнее трудоустройство!

Есть вакансии для несовершеннолетних (от 14 до 17 лет).

Подсобный рабочий, в рамках краевого движения «Новые Тимуровцы», график работы: 5/2 с 09.00 ч. до 12.00 ч.

1 поток с 2 июня по 13 июня – 32 человека

2 поток с 16 июня по 30 июня – 32 человека

3 поток с 1 июля по 15 июля – 32 человека

4 поток с 16 июля по 31 июля – 32 человека

5 поток с 1 августа по 15 августа – 32 человека

6 поток с 18 августа по 29 августа – 32 человека

По всем вопросам обращаться по номеру телефона: 7-70-97.

Голосуй, а то проиграешь!

Стартовало голосование за выбор объектов благоустройства в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» и федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Тимашевск по результатам инициатив жителей представлен тремя объектами:

- ◆ **благоустройство улицы Братьев Степановых (от ул. Дзержинского до ул. Пролетарской);**
- ◆ **благоустройство улицы Ленина (от ул. Братьев Степановых до ул. Комарова);**
- ◆ **благоустройство парка «Победы» по адресу: мкр. Индустриальный, ул. им. Сергея Есенина, 6.**

«Голос каждого человека – важен и значим. Я прошу каждого жителя города проявить сознательность и отдать свой голос за одну из представленных территорий», – с такими словами обратился к тимашевцам глава города.

Принять участие в голосовании смогут жители старше 14 лет на платформе [za.gorodsreda.ru \(https://clck.ru/TnKyR\)](https://clck.ru/TnKyR), в мобильном приложении «Госуслуги Решаем вместе» или с помощью волонтеров.

(Подробнее о голосовании в номере «Антиспрута» за 1 мая 2025 года)



Газета «Антиспрут» – официальный информационный партнер «Российской Газеты»

«Российская Газета» – Неделя – Федеральный выпуск: №104(9643)

Ирина НЕВИННАЯ, «РГ».

ПРОСРОЧЕННЫЕ ЛЕКАРСТВА ПРЕДЛАГАЮТ СДАВАТЬ В АПТЕКИ

Когда проводишь ревизию в домашней аптечке – обязательно обнаружится упаковка-другая просроченного лекарства. Такие таблетки отправляются в мусорное ведро, а затем на свалку и, разлагаясь, загрязняют почву и воду.

Конечно, негодные лекарства нужно утилизировать, и логичнее всего разрешить собирать их у населения аптекам. С такой инициативой выступили представители фармацевтического сообщества на форуме «Человек и лекарство».

Ежегодно в нашей стране продаётся примерно пять млрд упаковок лекарств. Эксперты посчитали: если хотя бы 5% не употребят по назначению и просто выбросят, на полигоны будет попадать 250 миллионов упаковок. Не случайно экологи бьют тревогу: в почве, грунтовых водах и водоёмах сегодня повсеместно находят следы антибиотиков, гормонов, психотропных и прочих отнюдь не нейтральных веществ.

«Аптечные сети готовы участвовать в проектах по экологической безопасности путём создания удобных механизмов сбора и утилизации просроченных медикаментов. Мы предлагаем разработать федеральный стандарт утилизации, организовать пилотные проекты по сбору препаратов и, конечно, взять на себя проведение информационной кампании для повышения осведомленности населения», – рассказала «РГ»-Неделе исполнительный директор Национальной фармацевтической палаты Елена Неволина.



Выкидывать таблетки в мусор нельзя. / vk.com/gubernskie_apteki

К слову, первый в России подобный «пилот» был организован в Красноярском крае. Пункты по приему негод-

ных медикаментов открыла крупнейшая в регионе государственная аптечная сеть. «Лекарства с истекшим сро-

ком годности – это опасные отходы, их нельзя выбрасывать в мусорное ведро или спускать в канализацию. Падая на полигоны, фармацевтические компоненты просачиваются в почву, грунтовые воды и возвращаются к нам через водопровод. Исследования показали: питьевая вода в разных уголках мира загрязнена антибиотиками, антидепрессантами, гормональными препаратами», – рассказала на экологическом форуме куратор проекта Ольга Саенко.

Важно, что проект расширяется: пункты по сбору испорченных лекарств организованы не только в Красноярске, к программе подключились аптеки сети соседних республик – Тывы и Хакасии, а также Норильска и Дудинки.

«Благодаря программе собрано и утилизировано уже 12,5 тонны лекарств, что позволило предотвратить их неконтролируемое попадание в окружающую среду», – отметила Елена Неволина.

МАЙСКИЕ ГРОЗЫ МОГУТ БЫТЬ ОПАСНЫ ДЛЯ АЛЛЕРГИКОВ

В разгаре майское цветение. Кому – красота, а аллергикам – мучение. Оказывается, майские грозы могут стать источником дополнительного риска. У медиков даже есть термин: «ГРОЗОВАЯ АСТМА».

«В сухую ветреную погоду пыльцы в воздухе больше и аллергия активизируется. А если дождь прибывает пыльцу к земле – тут самое время для прогулки. Но мало кто знает о фено-



Фото с Yandex.ru

мене «грозовой астмы», когда заболевание резко обостряется во время грозы», – рассказала «РГ»-Неделе аллерголог-иммунолог «Инвитро» Элла Чурюкина. Дело в том, что из-за влажности и изменений электрического поля частицы пыльцы набухают, а затем лопаются (буквально взрываются), разлетаясь на сотни мельчайших гранул, содержащих белки-аллергены.

«Эти микрочастицы проникают глубоко в дыхательные пути, увеличивая количество приступов удушья у аллергиков и астматиков. Поэтому в грозовую погоду таким пациентам нужно быть особенно осторожными», – пояснила доктор Чурюкина.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Нашему председателю ветеранской организации рыболовецкой агрофирмы «За Родину» Тамаре Семеновне Завгородней за организацию и проведение праздника, посвященного 80-летию Победы с вручением каждой денежной премии. Благодарим.
Ветераны и пенсионеры.

В администрацию города Тимашевска на постоянную работу требуются:
– **ведущий специалист в отдел ЖКХ.** Требование – среднее специальное образование.
– **рабочие по благоустройству территорий.**
Обращаться: Тимашевск, ул. Красная, 100, каб. 24. Тел. 8(86130)5-15-19.

На с/х предприятие **ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ**, график сутки через двое. Зарплата достойная. Место работы – Тимашевский район, х. Мирный. Звонить ежедневно с 8.00 до 18.00. Тел. 8-988-24-65-583, Юрий Иванович.

За достоверность информации в объявлениях, а также качество, потребительские свойства товаров и услуг, рекламируемых в газете «АНТИСПРУТ», ответственность несет рекламодатель.

Погода (по сводкам из Интернета)
Четверг, 22 мая, днем +28°, ночью +16°, ясно.
Пятн., 23 мая, днем +29°, ночью +16°, малооблачно.
Суб., 24 мая, днем +30°, ночью +18°, облачно.
Воскр., 25 мая, днем +30°, ночью +19°, ясно.
Понед., 26 мая, днем +29°, ночью +19°, ясно.
Вторник, 27 мая, днем +27°, ночью +17°, малооблачно.
Среда, 28 мая, днем +27°, ночью +16°, облачно.

**АНТИСПРУТ**Гл. редактор
В.В. ЛЕБЕДЕВУчредитель и издатель В.В. ЛЕБЕДЕВ.
Адрес редакции/издателя: 352700,
г. Тимашевск, ул. Ковалева, 165.
Тел./факс 8(86130)4-76-72.
Адреса электронной почты:
anti-sprut@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Свидетельство ПИ №10-4021.

Газета опечатана АО «Издательство «Советская Кубань» 350000 г. Краснодар, ул. Рашильевская, 106 Заказ №865.

Печать офсетная. Объем 2 печ. листа. Подписана в печать по графику: 8.00, фактически 8.00

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

■ Материалы со знаком публикуются за плату.

■ Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТИРАЖ 3000